

济宁地税开始简并发票票种

旧版地税发票3月底停用, 发票违法行为最高可罚50万元

本报记者 马辉 本报通讯员 张蔚

“

为强化税源监控,优化纳税服务,目前,济宁税务部门简并票种统一式样工作正在全面推进。为了避免浪费,旧版发票可以使用到3月31日,从4月1日起,将全部启用发票新票样,凡是3月31日之后填开的旧版发票,一律作为不合法发票。根据新《发票管理办法》的规定,虚开、伪造、变造、转让发票违法行为的罚款将由5万元提高到50万元。



济宁市中区地税局的工作人员展示简并后的新发票票样。本报记者 张晓科 摄

散装油傍名牌想卖高价

一假冒食用油窝点被端

本报济宁2月23日讯(记者 李倩 通讯员 黄玉成 张令刚) 将普通大豆、色拉油用抽泵机灌装到品牌包装桶内,就成了一级色拉油。23日,邹城市工商局执法人员根据群众举报,在城区一出租小院内,查获一起散装油傍名牌的食用油窝点。

23日上午,执法人员赶到现场后,将该傍名牌食用油窝点抓了个现行,“当时两名工作人员正穿着破旧的工作服,在装有大豆油、色拉油的两台大油罐前,用泵将油抽到专用的塑料桶里,油罐旁边50斤装的成品油摆了一排。然后由另外一名工作人员用封口机封装,并贴有‘鲁厨’牌食

用豆油商标标识。”

经执法人员调查,油罐的容量在30吨左右,目前已销售了1000元左右的食用油,主要售往一些粮油店。散装豆油没有等级之分,是从临沂和嘉祥某油脂厂以每斤3.4元和3.9元进来的,装在品牌包装桶内,就摇身成了一级色拉油。

据了解,执法人员询问审查时,当事人不能提供厂家的购货发票及有关委托授权销售证明材料等。工商机关当即查扣了10桶“加工”后的成品食用油,28只专用食用豆油塑料桶,并收缴了作案工具。目前,该假冒“鲁厨”牌食用油商标标识、包装装潢的食用油窝点已被查处。

1月居民储蓄意愿增强

本报济宁2月23日讯(记者 马辉 通讯员 高会见) 据济宁市金融部门初步统计,1月份,全市金融机构人民币各项存款余额2270.02亿元,比年初增加13.27亿元,同比少增12.13亿元;各项贷款余额1397.99亿元,比年初增加31.07亿元,同比少增1.34亿元。从整体上看,元月份,居民储蓄存款及单位短期贷款大幅增加。

存款情况分项目看,单位存款902.22亿元,比年初减少42.25亿元,同比少增48.42亿元;个人存款1325.62亿元,比年

初增加49.73亿元,同比多增38.31亿元,其中储蓄存款1324.73亿元,较年初增加49.71亿元,同比多增38.42亿元。自年后央行连续两次上调存款准备金率,使居民储蓄倾向有所增强,再加上股票市场波动加剧,部分资金从股市回流到储蓄,储蓄存款增长趋势加大。

贷款情况分项目看,短期贷款736.00亿元,较年初增加25.76亿元,同比多增20.38亿元,占全部新增贷款的65.6%,有效保持了增长态势。

走访>> 一些经营场所开发票有点乱

23日上午,记者在济宁城区走访看到,在一些正在营业的酒店、饭店及娱乐场所,多数商家都在使用税控机开具发票,但是,在一些规模较小的饭店,还在使用手工票。

记者走访了洸河路、红星路及江南春美食街上的几家酒店发现,多数酒店都是在使用税控机开具发票,且不能多开、虚开,均按照实际消费金额开具。在洸河路上的某火锅店,当记者问及酒店工作人员能否多开发票时被告知,店里有严格规定,只能按照实际消费金额开具,不能多开。在红星路上的某宾馆,当记者问及能否多开发票时,服务人员表示不能多开,但是,酒店内有一些其他商品,购买后可以统一开成住宿发票。

同时,记者在一些小饭店走访时发现,相比之规模较大的酒店,这些小店的发票使

用则有些混乱,好一些的在使用手工发票,还有一些根本就不能提供发票。在红星路上的一家小饭店,该店的老板告诉记者,发票上的消费金额可以适当多开一些,但是要开发票就不能享受优惠了,在她这里,还有一些她平时积攒的其他发票,如果客人有需要,也可以提供。“店面太小了,小本生意,也没必要上税控机。”这位老板告诉记者。

“目前,普通发票存在票种过多,手工票占据比例较大等问题,使虚开发票有了生存空间,致使税收流失难以控制。”济宁市地税局征管科的闫科长告诉记者,这一问题不但增加了税务机关发票管理难度,也无法有效提高税源监控的质量和水平。“简并发票种类,强化机打票使用,压缩手工发票,合理使用定额发票,解决信息采集等手段,是建立发票管理长效机制的必由之路。”闫科长说。

简并>> 4月1日起启用发票新票样

目前,济宁地税简并票种统一式样工作正在全面推进,为了避免浪费,旧版发票可以使用到3月31日,4月1日起将全面启用新版发票,凡是3月31日之后填开的旧版发票,一律作为不合法发票。

除了出于对税源监控问题的考虑,简并发票票种也是为了优化纳税服务。据济宁市地税局的一位吕姓工作人员介绍,目前发票票种繁多,不但导致纳税人在使用发票过程中产生诸多不便,而且使税务机关在发售、缴销、验旧发票过程中,由于票种过多,降低了税务机关办税效率,延长了纳税人的办税时间。

为了强化税源监控,优化纳税服务,下一步,济宁税务部门将大力推广机打发

票,压缩手工发票,合理使用定额发票。今后,经营额较大或通过计算机实施管理的纳税人可选用通用平推式机打发票。使用税控收款机开票的纳税人可选用通用卷式机打发票。经营额较小的纳税人可使用通用定额发票,手开发票作为一种过渡和逐步取消的票种,只保留百元版。

符合企业冠名发票印刷行政许可条件的纳税人,可以申请印刷使用企业抬头发票。企业抬头名称编制规则为“纳税人名称+发票”。

济宁地税系统的发票简并统一为定额发票、机打发票、手工发票和公园景点类门票四种。发票简并统一后,未列入《通用发票简并统一前后对照表》中的旧版发票种类,一律取消。

新规>> 最高上限提高至50万元

“对未按照地税机关规定期限缴销或更换发票的,以及到期仍使用旧版发票的纳税人,地税机关将依照2月1日起实行的新《发票管理办法》的有关规定进行处罚。”济宁市地税局的相关负责人介绍。

领购地税发票的纳税人应在3月31日前到主管地税机关验旧(或缴旧)、缴销旧版发票,领购新版发票。在纳税人申领新版发票时,须如实填写《发票票种登记申请表》,并提供税务登记证件、经办人身份证明等主管税务机关规定的其他资料。主管地税机关对符合领购发票条件的纳税人发给《发票领购簿》,纳税人凭《发票领购簿》向主管地税机关领购发票。

“简并发票票种、简化发票领购程序、加大发票违法行为的惩处力度,是今后的一个趋势。”济宁市地税局的相关负责人表示,根据《发票管理办法》的新规,将引

导纳税人合理使用发票,拒用假发票,取消了发票领购环节的资格审核程序,规定纳税人凭税务登记证、身份证明和发票专用章模即可办理领购手续,主管税务机关应在5个工作日内发给发票领购证。

此外,为进一步加大对发票违法行为的惩处力度,《发票管理办法》明确,对虚开、伪造、变造、转让发票违法行为的罚款上限由5万元提高为50万元,并对违法所得一律没收;构成犯罪的,依法追究刑事责任。对非法代开发票的,与虚开发票行为负同样的法律责任;对或应该知道是私自印制、伪造、变造、非法取得或者废弃的发票而受让、开具、存放、携带、邮寄或者运输的以及介绍假发票转让信息的,由税务机关根据不同情节,分别处1万元以上5万元以下、5万元以上50万元以下的罚款,对违法所得一律没收。